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. 26ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Lundi 24 juin 2024 de 19h00 à 21h00 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

8 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Muriel COMACLE, 
Maria GONCALVES DE BARROS, Dominique JAULMES, Catherine LACK, Anne PIETTE, Paul 
HENRY 

Habitant(e)s : une dizaine 

Associations :  CASA DAHLIA, SAINT FARGE’ AU VERT,  

Mairie : Absente non excusée. Après plusieurs changements de coordinateurs de conseils 
de quartier au Pole de Démocratie Locale de la mairie, Hugo Berthon le plus ancien (2 ans 
1/2) quitte ses fonctions début juillet. Difficile de suivre des dossiers efficacement avec un 
tel « turn over » ? 

 

Validation du compte rendu du conseil de quartier (CQ) du jeudi 30 mai. 

 

  

• Points sur les demandes des habitants 

 

POINT REALISE DEPUIS LE DERNIER CQ : 

- Une grille d’arbre a enfin été installée devant le tabac de la place St Fargeau. 

 

EN COURS : 

- Depuis plusieurs années, les habitants attendent l’agrandissement pourtant prévu de 
longue date du square Paule Minck : aucune réponse de la mairie. Le conseil de 
quartier avait fait porter un vœu concernant l’agrandissement du square Paule Minck 
48-50 rue St Fargeau, vœu voté en conseil d’arrondissement le 30 octobre 2023. 
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- Déplacement du banc situé 5 bis rue Noisy le sec : cela semblait facile à faire, en 
novembre la mairie avait répondu favorablement et depuis ...rien n’a été fait et les 
riverains recommencent à subir les nuisances nocturnes estivales, dommage ! 

- Rue Devéria : la réparation de la chaussée vers l’épicerie a été mal faite. → des 
travaux sont prévus à l’automne, en attendant des habitants tombent ...  

- Carrefour St Fargeau / Pelleport : en cas de pluie, de grosses flaques d’eau rendent la 
traversée dangereuse. 

- Des tags sur les rideaux métalliques rue du Borrégo sont là depuis plusieurs mois : 
rien ne bouge malgré la transmission au service de la mairie concernée. 

- Les bacs de tri devant le Franprix devaient être remis après travaux : les travaux sont 
terminés et toujours pas de bacs. 

- La mairie n’a toujours pas réglé les factures de denrées alimentaires liées aux 
évènements du conseil de quartier auprès du Franprix rue de la Chine. 

- Boite à livres :  renouvellement de la demande d’agrandir la boite à livres très 
fréquentée place St Fargeau et d’installer des boites à livres dans les squares 
Télégraphe et Paule Minck. 

 

NOUVEAUX POINTS :   

 

- La fresque du square St Fargeau a été vandalisée depuis plus de 2 semaines, des 
habitants l’ont signalé à Dans Ma Rue et espèrent une intervention rapide. 

- Une lettre recommandée a été envoyée à la mairie par des habitants de la rue du 
groupe Manouchian qui ont contacté le conseil de quartier pour faire état des 
nuisances sonores nocturnes (musique, voix fortes) occasionnées par un groupe de 
jeunes dès la fin d’après-midi. 

- Plusieurs collages sauvages liées aux élections sur les immeubles : il est demandé de 
rappeler que c’est interdit. 

- Des habitants déplorent le manque d’arbre dans la rue Haxo vers Picard et Carrefour : 
ce serait dû aux nombreuses canalisations sous le trottoir. Si tel est le cas, pourquoi 
ne pas y mettre des grands pots AVEC DES REVETEMENTS ANTITAGS ? 

 

Nous vous rappelons qu’une enquête parisienne s’adresse aux proches aidants. Un 
questionnaire est mis à leur disposition jusqu’au 30 juin afin de poser un diagnostic 
sur leur situation, leur profil, leurs besoins... dans le but d’améliorer les dispositifs et 
les aides qui leur sont proposés.  

Voici le lien via ce lien   

 

 

https://www.modalisa9-drop.com/aidants_2_C4BEAD9CE5/aidants_2_PC.html
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• Végétalisation : 

 
 
Où en sont les permis de végétaliser E 27 10 (rue Deveria, jardinières possibles)) et E 27 
42 (19 pieds d’arbre rue du Télégraphe) ? 
 
Les végétaliseurs sont toujours dans l’attente de la procédure efficace pour obtenir 
rapidement des tuyaux d’arrosage. 
 
Il convient de privilégier les plantes très peu consommatrices d’eau. 
 
En séance, l’association Paysan Urbain 14 rue Stendhal a été citée. Elle permet d’obtenir 
de la terre pas chère pour les pieds d’arbre avec possibilité de livraison, ainsi que des 
semis. 
 
 

• Propreté  

 

OPERATION NETTOYAGE DU 15 JUIN : 

Un grand merci aux jeunes de l’église protestante et aux services civiques et BAFA citoyen de 
Jeunesse feu Vert pour leur participation active très appréciée lors de notre opération 
propreté du samedi 15 juin au matin place St Fargeau. 

Plusieurs équipes ont pu être formées, elles ont collecté de nombreux déchets. 

En séance, une habitante ne trouve pas normal de faire le travail de la mairie... 

Le conseil profite aussi de ces opérations pour sensibiliser les habitants à ce problèmeet pour 
se faire connaître. C’est dans la bonne humeur que nous essayons de rendre nos rues plus 
agréables. Le stand sur la place nous a également permis de recueillir une quarantaine de 
nouvelles adresses mail de personnes intéressées par nos actions. 

 

Problèmes relevés concernant les services de propreté de la mairie et leur 
matériel : 

 

- Rue du Borrégo : le côté pair peut être nettoyé pas le côté impair car les engins de 
propreté ne peuvent pas passer ! on peut regretter le balai d’antan. 

- Les nouvelles rues refaites dites « rues aux écoles » ont un revêtement nouveau 
notamment plus clair pour générer moins de réverbération → les appareils de 
nettoyage ne sont pas adaptés à ce revêtement ! 

- Les balais que les agents de la propreté ont, ne permettent pas de ramasser les 
nombreux mégots qui jonchent nos rues. 
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•   Budgets : 

    

Après un débat un peu tendu dont nous nous excusons auprès des participants, nous 
rappellerons fermement à la rentrée les règles qui régissent nos votes. A bien noter d’ores et 
déjà que seuls les évènements qui ont lieu au sein de notre quartier TPSFF seront soumis au 
vote. 

Plusieurs devis ont été validés par le CQ TPSFF :  

Budget de fonctionnement : 

 Aîba : fête à la MJC participation de 300 euros  

Budget d’investissement : 

Matériel de couture à la Maison Des Fougères qui sera à mutualiser (machine à coudre, 
surjeteuse...) : 1800.25 euros 

 

 

• Evènements : 

 

- Du dimanche 23 au samedi 29 juin : le 12ème festival du village Borrégo a commencé. 

Dimanche la rue du Borrégo était en fête et les habitants ont beaucoup apprécié 
l’ambiance chaleureuse et « fête de village » qui régnait.  

A poursuivre mercredi avec la journée dédiée aux enfants ! et animation sur le climat 
par les JAC Jeunes Ambassadeurs pour le Climat. Le festival se terminera par un 
concert de Ceuzany Pires chanteuse sénégalaise et capverdienne le vendredi 28 juin à 
la Bellevilloise. 

- Jeudi 27 et vendredi 28 de 18h à 19h30 vernissage chez Mom’Pelleport 165 bis rue 
Pelleport. Venez découvrir les réalisations des enfants.  

- Vendredi 28 juin à 19h, à la MJC scène ouverte (magie, cirque...) 

-  

- La chorale les Bailleurs de Borrégo sera à l’église Notre Dame des Otages le samedi 

29/06 à17h et à la MJC le dimanche 30/06 à 15h. 
-  
- Dimanche 30 juin à 17h à la MJC concert des bailleurs du Borrégo, entrée à 5 

euros 
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- Samedi 6 juillet et dimanche 7, place Martin Nadaud spectacle de danse de 
toutes les couleurs (Afrique et Espagne) avec samedi à la MJC à partir de 18h 
danse et buffet en soutien à la MJC, entrée prix libre (conseillé 5 euros). 

-  

- Dimanche 7 juillet : fête du quartier des Fougères au square Léon Frapié 

- Samedi 7 septembre : forum des associations du 20ème au stade Louis Lumière. 

 

Maria, conseillère de quartier et directrice de l’association Couleurs Brazil, va quitter le 
conseil pour d’autres horizons.  

Nous te souhaitons une belle route Maria et savons que tu sauras être là pour nous. 

 

Nous vous retrouverons avec grand plaisir à la rentrée 

 

             le mardi 17 septembre à 19h 

 

                                      Bel été à tous 


